
PROTOKÓŁ NR XV/07
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 21 GRUDNIA 2007R

Posiedzenie XV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, 
a  zakończyło  o  godzinie  13.30.  Obrady  toczyły  się  w Wiejskim  Domu Kultury  w 
Witosławiu.

W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

W posiedzeniu nie brali udziału radni: Iwona Urbańska – Kloskowska i Tomasz 
Krakowski – usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  Obsługi  Rady 
Miejskiej w Mroczy – Agnieszka Dulińska.

Ad. 1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 12 na 14 radnych, co stanowi
quorum i obrady są prawomocne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza wnioskował o zdjęcie z porządku obrad uchwały w 
sprawie zmian i przyczyn podziału Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 
Mroczy.
Głosowanie porządku obrad: 12 głosów za

      0 głosów sprzeciwu
      0 głosów wstrzymujących

Porządek  obrad  XV  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  został  przyjęty  jednogłośnie  i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  
Ad. 2/

 Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji 

Przewodniczący  wnioskował  o  przyjęcie  protokołu  z  XIV  Sesji  Rady 
Miejskiej

Bez odczytania.  Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 12 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XIV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie.
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Ad. 3/
Informacja  Burmistrza  o  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz 

informacja z realizacji uchwał

Informacja  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XIV Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Marcin Klebs –  Budowa obwodnicy – czy planowane są konsultacje społeczne na 
ten  temat?  Czy  będzie  referendum,  aby  dowiedzieć  się,  jakie  są  odczucia 
społeczeństwa? Jest to duża inwestycja i zablokuje inne inwestycje.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Myślę,  że  nie  ma  konieczności 
przeprowadzania referendum. Co wtorek przychodzą od mnie mieszkańcy i narzekają 
na  duży  ruch.  Jako  burmistrz  cieszę  się,  że  wejdzie  tak  duża  inwestycja  jak 
obwodnica.  Można ją zrobić  w dwóch etapach.  I  etap  od strony Nakła  do szosy 
bydgoskiej. Jest to około 2,3 km. Jeśli nie będzie pieniędzy na więcej to  i tak pozwoli 
rozwiązać problem w dużej mierze. Jeśli cała inwestycja będzie kosztowała więcej niż 
24 miliony złotych to zrezygnujemy. Nie jesteśmy w stanie robić inwestycji za tak 
duże pieniądze.  Planujemy,  aby robić  inwestycję  obwodnicy  przez  2 lata  i  3  lata 
płatności. Nasz udział rocznie może być do 4 mln zł, tyle samo z zewnątrz. W roku 
jesteśmy w stanie przerobić 8 mln zł.  Myślę, że jeśliby odbyło się referendum to 
byłoby na „tak”. Obwodnica jest nam potrzebna. Druga taka okazja może nie pojawić 
się przez najbliższych kilka lat.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy  – Referendum na temat inwestycji 
trwa już 10 lat. Wszyscy o nią zabiegaliśmy. To zależy od nas czy ona powstanie. 
Marek Wenerski Sołtys Sołectwa Wiele – Jestem za obwodnicą, ale nie za nasze 
pieniądze.  Nie  stać  nas  na  obwodnicę.  Nie  możemy  sobie  poradzić  z  drogami, 
świetlicami. Obwodnica – to 3 lata brak inwestycji. Proszę nie zostawiać wsi. Za 2 -3 
lata znajdą się w państwie pieniądze na obwodnice. My kierowcy płacimy w paliwie 
na drogi.
Irena  Wiese  była  Sołtys  Sołectwa  Drzewianowo  –  Podzielam  zdanie 
burmistrza. Bardzo dziękuję za zaproszenie na dzisiejszą sesję, chociaż nie jestem już 
sołtysem.  Dziękuję  za  wszystko  radzie,  burmistrzowi,  sekretarzowi,  wszystkim 
urzędnikom oraz wszystkim, którzy wspierali mnie jako sołtysa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy – Do tego tematu wrócimy. 

Ad. 4/
Informacja o odbytych wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w 

Mroczy  w dniu 25 listopada 2007 r.

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  –  Proszę  panią  Barbarę  Deja 
Zastępcę Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej o przedstawienie informacji 
o odbytych wyborach i wręczeniu zaświadczenia o wyborze nowemu radnemu.

Pani Barbara Deja przedstawiła informację o odbytych wyborach w dniu 25 
listopada 2007 r. do Rady Miejskiej w Mroczy (informacja ta stanowi załącznik do 

2



niniejszego protokołu) oraz wręczyła Andrzejowi Brzósce zaświadczenie o wyborze  
na radnego do Rady Miejskiej w Mroczy.
 

Ad. 5/
Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tekst ślubowania: „ Wierny Konstytucji 
i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować 
godnie,  rzetelnie  i  uczciwie,  mając  na  względzie  dobro  mojej  gminy  i  jej 
mieszkańców."

Andrzej Brzóska - "Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg."

Od tej chwili w obradach uczestniczy 13 radnych.

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  oraz  Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza 
podziękowali  byłej  Sołtys  Drzewianowa  Irenie  Wiese  za  długą  pracę   sołtysa.  
Wręczyli jej kwiaty oraz okolicznościowy grawerton. 

Podziękowania  i  kwiaty  wręczyli  także Stefan  Kubicki  Prezes  Zarządu OSP,  
Leszek Karkosz – Komendant OSP w Mroczy,  Renata Bolka Przewodnicząca Rady 
Gminnej Kół Gospodyń Wiejskich w Mroczy.
Stefan Kubicki,  życzył wszystkim jednostką OSP takiego członka wspomagającego,  
jakim była pani sołtys. 

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  oraz  Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza 
podziękowali  oraz  wręczyli  okolicznościowe  listy  i  kwiaty  trenerom  ciężarowców 
Dominikowi Mikołajczykowi i Ireneuszowi Chełmowskiemu (nieobecny na sesji) oraz  
Prezesowi  Klubu  Sportowego  „Tarpan”  Henrykowi  Szynalowi  za  awans  do  I  Ligi  
Podnoszenia Ciężarów oraz zorganizowanie Mistrzostw Polski Juniorek i Juniorów do 
lat 17 w Podnoszeniu Ciężarów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy –  Zawodników też uhonorujemy na 
spotkaniu noworocznym, w styczniu.

Henryk Szynal poinformował, że trenerów ciężarowców zaprosił Minister Sportu  
na spotkanie oraz o tym, że jeden z zawodników „Tarpana” ma szansę na udział w  
Olimpiadzie. Podziękował za wsparcie i docenienie. Podkreślił, że było to widoczne  
także  na  ostatniej  Radzie  Sportu.  Zapewnił,  że  Klub  będzie  robił  wszystko,  aby 
sprostać oczekiwaniom, które są w nim pokładane. Klub w 2007 r.  pozyskał 100 tys. 
zł.,  ale  będzie  musiał  podjąć  działalność  gospodarczą  aby  podołać  wszystkim 
zadaniom.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy ogłosił 15 minutową przerwę. 

Po  przerwie  Krystyna  Stachowiak  Dyrektorka  Ogniska  Przedszkolnego  w 
Witosławiu  podziękowała Radzie i Burmistrzowi za umożliwienie stworzenia ogniska  
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przedszkolnego i przedłużenie jego działania. Przekazała życzenia świąteczne oraz na 
ręce Burmistrza światełko betlejemskie.

Ad. 6/
 Interpelacje i zapytania 

Barbara  Półgęsek  –   1)  Około  2  tygodnie  temu  otrzymałam  telefon  od  pani 
Kierownik  Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  z  informacją,  że  jest 
możliwość  we  Wielu  utworzenia  podobnego  ogniska  przedszkolnego  jak  w 
Witosławiu. Jaka jest realna szansa, aby takie ognisko powstało we Wielu? 2) Kiedy 
będzie robiona kanalizacja i oświetlenie osiedla Wiela?
Michał Okoniewski – Część ul. 25 lecia zapadał się. Na jakim etapie jest sprawa 
naprawy tej ulicy?
Jarosław Odrobińki – Interpelacja została złożona na piśmie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.
Zygmunt Bury –  1)  Dziękuje  Burmistrzowi  oraz  Kierownik  Miejsko  –  Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy za to, że miałem do pomocy pracowników z 
prac społeczno – użytecznych. Dzięki temu cały Witosłwa jest wysprzątany, ładnie 
wygląda. Szpeci tylko wejście do parku. Jak tam wygląda? Gdy miało to sołectwo 
wszystkie liście były wygrabione. Teraz dzierżawca nie zrobił nic. A przecież należy 
wygrabić  liście  kasztanowca,  aby  dalej  nie  roznosiła  się  choroba.  2)  Burmistrz 
powinien ograniczyć zezwolenia, decyzje. Ludzie chodzą do opieki po pomoc a stać 
ich na kupno kebabów. Czy nie można tego ograniczyć?
Arkadiusz  Lange –  Czy można wystąpić  do  Wojewódzkiego  Zarządu Dróg,  aby 
postawili znak zakazu zatrzymywania się na chodniku koła pana Grochowskiego? Nic 
tam  nie  widać.  Prośba  do  Straży  Miejskiej  i  policji,  aby  częściej  ten  teren 
kontrolowali. 
Jarosław  Odrobiński  –  W  odpowiedzi  radnemu  Arkadiuszowi  Langiemu. 
Występowałem z pismem i proponowałem ustawienie tam lustra, podobnie jak na 
ulicy Wodnej i Łąkowej.  Widoczność jest tam rzeczywiście fatalna. Nie otrzymałem 
ostatecznej odpowiedzi.

Ad. 7/
Przyjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na 2008 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy – Proszę Przewodniczących Komisji o 
przestawienie opinii na temat projektu budżetu w imieniu Komisji.
Janusz Heymann –  Po dokładnej  analizie  projektu budżetu i  po wyjaśnieniach, 
które otrzymaliśmy na Komisji Komisja nie wnosi istotnych uwag i jest za przyjęciem 
projektu budżetu.
Zbigniew Przybylski – Komisja Rewizyjna akceptuje budżet. Wszystkie wątpliwości 
zostały wyjaśnione na Komisji.
Dominik Mikołajczyk – Komisja Oświaty nie wnosi uwag do projektu budżetu i jest 
za jego przyjęciem.

Stanowisko  Klubu  Radnych  PO  przedstawiła  Arkadiusz  Lange.  Stanowisko  to 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Zygmunt Bury – Wydatki w 2008 r., załącznik nr 3, na Straż Miejską to 226 tys. zł. 
– jest to trochę za dużo. Straż Miejska zajmuje się fotoradarem, a rowy pełne śmieci. 
Fotoradarem  powinna  zająć  się  policja.  Ja  pracowników  z  prac  społeczno  – 
użytecznych mam tylko do końca roku, a są oni potrzebni. Myślę, że po nowym roku 
dostanę także pracowników. Wstrzymam się w głosowaniu nad projektem budżetu.
Kazimierz  Musiał  Sołtys  Sołectwa  Kaźmierzewo  –  W  Wieloletnim  Planie 
Inwestycyjnym droga Wyrza – Kaźmierzewo jest na lata 2007 – 2008, a drogi które 
w WPI są dalej maja być robione już w tym roku np. Mrocza – Wiele, Krukówko – 
Mrocza. Zapisane są one nawet w budżecie w dwóch miejscach. Dowiadujemy się o 
tym z mediów. Mieszkańcy Kaźmierzewa zwracają na to uwagę. Czy nie można w 
budżecie  na  2008  r.  ująć  dobudowy  sanitariów  przy  świetlicy  wiejskiej  w 
Kaźmierzewie? Mamy toalety na zewnątrz, a u nas naprawdę dużo się dzieje. 
Bożena Brzezińska – Zapisane są w dwóch miejscach, ale dotyczy to tych samych 
dróg. W jednej pozycji są ujęte jako inwestycja własna, a w drugiej jako inwestycja 
finansowana ze środków z zewnątrz. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy – Wszystkie materiały sesyjne są w 
Biurze Rady Miejskiej i można się z nimi zapoznać.
Janusz Paliwoda Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy – Mam prośbę do 
Komisji,  a  szczególnie  Komisji  Oświaty,  aby  zapraszali  na  swoje  posiedzenia 
dyrektorów szkół.  W dużej  mierze budżet  stanowi  oświata.  My nie  mamy całego 
budżetu. Nikt z nami go nie konsultuje.
Bożena  Brzezińska  –  Dyrektor  Gminnego  Zespołu  Obsługi  Oświaty  konsultuje 
propozycje  do  budżetu  z  dyrektorami.  My  dostajemy  gotowy  projekt  budżetu 
oświaty.
Jarosław Odrobinki – Zadał pytanie w formie pisemnej i stanowi ono załącznik do 
niniejszego protokołu. 
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza –  Żaden  budżet  nie  jest  zadawalający  dla 
wszystkich. Ten budżet jest budżetem bardzo ambitnym. W całym powiecie żadna 
gminnie nie ma tak obciążonego budżetu inwestycjami. Pieniądze, które mają być 
wydatkowane są przedstawiane dyrektorom i oni decydują. Subwencja jest na ucznia 
a nie na szkołę. Może z subwencji  dyrektorzy mogą zrobić małe remonty? Byłem 
przekonany,  że  te  zapisy  budżetu  znane są  dyrektorom.  Odpowiadając  Sołtysowi 
Kaźmierzewa – trudno powiedzieć, na co będą pieniądze z zewnątrz. Z wszystkich 
pieniędzy z Unii tylko 20% idzie na małe gminy, a aż 80% na duże aglomeracje. Do 
pieniędzy z zewnątrz naszego wkładu ma być 50%. My byśmy chcieli zrobić tę drogę. 
Kosztuje ona około 4 mln zł. Jeśli będą pieniądze z zewnątrz my musimy wyłożyć 2 
mln zł.  Złożyliśmy wniosek na Rościmin i  został  on odrzucony.  Dostały pieniądze 
gminy,  które ubiegały  się  o  mniejsze  pieniądze.  Te dwie  drogi  Mrocza  –  Wiele  i 
Krukówko – Mrocza są de facto ulicami.  Na ulice nie można pozyskać pieniądze z 
zewnątrz  a  na  drogi  tak,  dlatego  ujęliśmy  je  jako  drogi.  Subwencja  oświatowa 
przeznaczana  w  całości  jest  na  oświatę,  nawet  trochę  zabrane  było  na 
termommodernizację.  Dziękuję  za  docenieniu  budżetu,  ale  niestety  tylko  w 
niektórych  aspektach.  Niektóre  potrzeby  musiały  zostać  obcięte,  aby  zamknąć 
budżet. Potrzeby od kierowników wpływały większe. Administracja to cała obsługa. 
Nie tylko płace. Robimy np. ksero dla mieszkańców. W tej kwocie jest także remont 
urzędu. Za nasz urząd możemy się wstydzić.  Istotną rzeczą jest udział  płac.  Jest 
wzrost  płac  o  20%.  Jest  to  wzrost  dla  wszystkich.  Proszę  spytać  jak  ci  ludzie 
zarabiają?  Biorą  po  700  zł  na  rękę.  Podwyżka  płac  ma  być  gwarancją  dobrej, 
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wykształconej kadry urzędniczej. Nasi urzędnicy na zarabiają wiele. Chcemy stworzyć 
godne warunki pracy. Czy my nie zapracowaliśmy na te podwyżki? Staramy się o 
pieniądze z zewnątrz. Proszę spojrzeć na aspekt podwyżek czy zasłużyliśmy na nie 
czy nie? Nie chcę aby porównywać nas do innych gmin, ale do wkładu naszej pracy. 
Wstrzymanie się od głosu – jest to podejście nieodpowiedzialne. Budżet jest dobry i 
go przyjmujemy albo nie i go odrzucamy i przedkładamy go na kolejnej sesji. Było 
wiele uwag na Komisjach. Popełniamy błędy i były to cenne uwagi. Na każdej sesji są 
zmiany w budżecie. Ten budżet nie jest stały na cały rok. Mogliśmy nie robić nic w 
tym roku i czekać na pieniądze z zewnątrz. Proszę o przyjęcie budżetu. Budżet ten 
będzie cały czas weryfikowany. Każdy może mieć inną ocenę SM. Straż Miejska to nie 
tylko fotoradar, ale także wiele innych ważnych zadań. Śmieci w rowach – od tego 
jest policja. SM ma swoje zadania. Straż Miejska nie jest od sprzątania reklamówek 
ze  śmieciami  po  rowach.  SM  nie  jest  w  stanie  sama  wszystkiego  dopilnować. 
Strażnicy nie zarabiają dużo. Około 1300 zł. dziwie się, że za takie pieniądze chcą. 
Jarosław Odrobińki  –  Dochody  do  budżetu  to  podatki  i  tutaj  ukłon  w stronę 
mieszkańców.  Słowa  uznania  dla  mieszkańców,  którzy  muszą  znosić  różne 
niedogodności, ale płacą podatki. Społeczeństwo ponosi konsekwencje tych naszych 
inwestycji.
Głosowanie: 8 głosów za

 0 głosów przeciw
 5 głosów wstrzymujących

Uchwała Nr XV/96/07 została przyjęta 8 głosami przy 5 głosach wstrzymującym. 
Uchwała ta stanowi   załącznik do niniejszego protokołu

Ad.8/

1. Podjęcie uchwał w sprawach:
Projekty wszystkich uchwał czytał Mieczysław Tarnolicki.

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Jarosław  Odrobiński  –  Jaka  kwota  jest  przeznaczona  na  dotację  ikto  jest 
wnioskodawcą?
Bożena Brzezińska –  Dyrektor  Gimnazjum jest  wnioskodawcą.  Jest  to  ostatnia 
kwota w budżecie. Jest to chór szkolny. Pozostałe zmiany były na komisjach.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/98/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 
Mroczy

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/97/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
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3) sprzedaży  w  drodze  przetargu  nieograniczonego  działek 
zabudowanych położonych we wsi Orle gm. Mrocza

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/99/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu

4) zbycia  lokalu  mieszkalnego  położonego  w  Witosławiu  45/5  gm. 
Mrocza w drodze przetargu nieograniczonego

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/100/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu

5) zmiany uchwały Nr XIV/88/07 Rady Miejskiej w  Mroczy z dnia 12 
listopada 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłata za 
zajęcie 1 m2  pasa drogowego dróg gminnych położonych na terenie 
miasta i gminy Mrocza na cele niezwiązane z budową, przebudową, 
remontem, utrzymaniem i odbudową dróg

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/101/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu

6) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet 
dla  radnych  i  przewodniczących  organu  wykonawczego  jednostki 
gminny

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  –  Na  Komisjach  Przewodniczący 
Komisji  Rewizyjny omawiał  projekt  uchwały,  który wniosła Komisja Rewizyjna.  Tę 
uchwałę będziemy głosowali.  Jeśli nie przejdzie będziemy głosowali  drugą wersję, 
która dotyczy tylko łączenia funkcji sołtysa i radnego – jego diety.
Arkadiusz Lange –  Stanowisko Klubu Radnych PO – wszystkie argumenty, które 
zostały  przedstawiane  przez  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  są  słuszne. 
Komisja  Rewizyjna  robi  dużo  więcej  niż  inne  komisje.  Jesteśmy  konsekwentni  i 
podobnie jak przy wrześniowych podwyżkach diet – nie. Może gdyby ten temat był 
poruszany we wrześniu nasze stanowisko by było inne.
Głosowanie: 7 głosów za

 5 głosów przeciw
 1 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XV/102/07  została przyjęta 7 głosami przy 5 głosach sprzeciwu i 1 
głosie wstrzymującym. Uchwała ta stanowi   załącznik do niniejszego protokołu
Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  –  Została  przyjęta  uchwała 
zaproponowana przez Komisję Rewizyjną więc nie ma potrzeby głosowanie II wersji.

7) planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2008 r.
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Głosowanie: 12 głosów za
 0 głosów przeciw
1 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/103/07  została  przyjęta  12  głosami  przy  1  głosie  sprzeciwu  i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości 
za  usługi  wykonywane  przez  przedsiębiorcę  posiadającego 
zezwolenie  na  prowadzenie  działalności  w  zakresie  odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie 
opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  i  transportu  nieczystości 
ciekłych

Jarosław Odrobiński –  Proszę wnioskodawcę uchwały o wyjaśnienie szerokiemu 
gronu o co chodzi w tej uchwale. My radni mieliśmy wyjaśniane na komisjach.
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa  - Mogę powtórzyć § 1 
uchwały: „§1. Obowiązek uiszczenia górnych stawek opłat, określonych w niniejszej 
uchwale mają właściciele nieruchomości lub najemcy albo właściciele lokali z terenu 
Miasta  i  Gminy  Mrocza,  za  usługi  przedsiębiorców  posiadających  zezwolenie  na 
prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości lub w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 
nieczystości  ciekłych,  w  przypadku  nie  udokumentowania  w  formie  umowy  i 
dowodów płacenia  za  te  usługi”.  Dotyczy  to  tylko  tych  osób,  które  nie  podpiszą 
umów.  W ubiegłym  roku  uchwała  ta  nie  miała  ani  razu  zastosowania.  Nie  było 
takiego  przypadku.  Sprawdza  to  Straż  Miejska  –  czy  są  podpisane  umowy.  W 
uchwale  tej  są  wyższe  stawki  niż  te,  które  obowiązują,  gdy  mieszkaniec  ma 
podpisaną umowę. Nie opłaca się nie mieć podpisanej umowy i nie mieć dowodów 
wpłaty.  Minister  Środowiska  podwyższył  opłatę  środowiskową do  73 zł.  Jeśli  jest 
segregacja  śmieci  to  mniej  będziemy  musieli  odprowadzić  tej  opłaty  w  takiej 
wysokości. Mieliśmy najtańsze śmieci w całej okolicy. Do celowo ma być 11 wysypisk 
śmieci  na całe  województwo.  My mamy załatwione,  że nasze wysypisko możemy 
użytkować tak długo aż się nie zapełni i wtedy będziemy musieli odwozić śmieci 110 
km. Wtedy zapewne śmieci będą droższe.
Barbara Półgęsek – Na zebraniu wiejskim we Wielu padały pytania od rolników czy 
muszą  mieć  podpisane  umowy,  jeśli  segregują  śmieci,  mają  kompostownik  oraz 
dowody płaty, że wywożą śmieci?
Mieczysław Łukaszczyk –  Muszą mieć podpisaną umowę z firmą, która odbiera 
śmieci,  która  ma  koncesję.  Nie  ma  możliwości  wywożenia  samemu  śmieci  na 
wysypisko.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XV/104/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.9/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
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Odpowiedzi na zapytania radnych zadane w punkcie 6 porządku obrad udzielił 
Burmistrz  i  Zastępca  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  oraz  Kierownik  Referatu 
Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnej Barbary Półgęsek: 2) Na razie nie 
będzie. Najpierw muszą być zrobione te stare osiedla. Będzie robione jak pozwolą 
warunki finansowe.
 Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza odpowiedź radnemu Michałowi Okoniewskiemu: 
mamy zapewnienia firmy, która robiła tę ulicę, że będzie to zrobione.
Michał Okoniewski – Na zimę?
Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 
– Mają to zrobić, aby nie było zagrożenia dla samochodów.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ludzie na wsiach po kolana chodzą w błocie, 
ale cały czas robiona jest Mrocza.
Michał Okoniewski – Nie mówię to w aspekcie krytyki, ale jakości wykonywanych 
prac.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Proszę  pamiętać,  że  Mrocza  jest  na 
mokradłach.
Michał  Okoniewski  –  Firma  decydując  się  na  roboty  wie  o  tym.  Firma  jest 
gwarantem.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: Cieszę 
się,  że  chociaż  z  pracowników  jest  pan  zadowolony.  Nie  można  ograniczyć 
wydawania zezwoleń. Jeśli spełnia się określone kryteria musi dostać pomoc. A co 
ktoś z tą pomocą zrobi nas już nie interesuje. Wszędzie zmalało bezrobocie tylko nie 
u nas.  
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  odpowiedź  radnemu  Arkadiuszowi  Lange: 
Wystąpimy do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o postawienie znaku. Oni nie bardzo 
chcą stawiać lustra.
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: Do 
Miejsko  -  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  dotarła  informacja  dotycząca 
możliwości tworzenia kolejnych ognisk przedszkolnych na wsi. My wskazaliśmy, że 
takie ognisko może powstać we Wielu. Ma ono działać na podobnych zasadach jak 
ognisko przedszkolne w Witosławiu. Ma być ono organizowane przez Stowarzyszenie 
z  Poznania.  My  witamy  takie  propozycje  z  dużą  radością.  Szanse  na  powstanie 
takiego ogniska przedszkolnego we Wielu są spore.
Zastępca  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  odpowiedź  radnemu  Jarosławowi 
Odrobińskiemu: Jednostka Ratowniczo – Poszukiwawcza początkowo swoją siedzibę 
miała w Samostrzelu. Później została przeniesiona do Drążna. Statut tej jednostki nie 
jest do końca sprecyzowany. Jednostka ta nie funkcjonuje w związku OSP, dlatego 
nie są w strukturach ratowniczych OSP. Nie ma żadnych przeszkód, aby brała udział 
we wszelkich imprezach, które są organizowane na terenie naszej Gminy. Nie ma 
delegacji  prawnej, aby burmistrz mógł tę jednostkę finansować. W jej statucie są 
zapisy, które zmuszają do zastanowienia. Gdyby brali udział w akcjach ratunkowych 
musieliby mieć za to zapłacone. My mamy jednostkę OSP w Drążnie. Nikt ich z naszej 
Gminy nie wyrzuca.
Barbara Półgęske – Jednostka ta skarżyła się, że hufiec wypowiedział im umowę 
dzierżawy. Okazało się, że chcieli  on to kupić za przysłowiową złotówkę. ZHP nie 
chce się na to zgodzić.
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Powstania Wielkopolskiego. Mogą brać udział we wszystkich uroczystościach na 
terenie naszej Gminy, nie tylko tych patriotycznych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Ich sprzęt ratowniczy jest drogi i nie będzie u 
nas wykorzystany. Pomagamy im np. zakupiliśmy im materiał budowlany. Nie 
wiedziałam, że nie mają uregulowanej sprawy własności działki. 
Stefan Kubicki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Czy jednostka ta realizuje 
cele, które ma zapisane w statucie? Nie. Mają sprzęt, ale czy ma on atesty? Nie. Mają 
w statucie zapisane obronność na terenie całego kraju więc powinni mieć to ustalone 
z Ministerstwem Obrony. Nie mają. Powinni opierać się o ustawie o stowarzyszeniach 
a nie o OSP. My na terenie gminy mamy wystarczająca ilość jednostek OSP do 
zabezpieczenia bezpieczeństwa. 

Ad.10/ 
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy - Informuję, że kolejna sesja Rady 
Miejskiej odbędzie się 31 grudnia 2007 r. o godzinie 10.00 w Urzędzie Miasta i Gminy 
Mrocza. Proszę zapamiętać ten termin gdyż nie będą przesyłane zawiadomienia. 
Stefan Kubicki - Sołtysi oraz Przewodniczący Zarządów Osiedli otrzymali 
zaproszenia na naradę w dniu 11 stycznia 2008 r. Proszę do tego czasu dostarczyć 
dane potrzebne do wypłaty diet na konta. 

Ad.11/ 
Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy - Na tym zamykam obrady XV Sesji 
Rady Miejskiej w Mroczy. 

http://Ad.ll/

